

世界经济论坛报告显示

数据

21.9%

欧元区工商业投资率持稳

本报布鲁塞尔电 记者严恒元报道：欧盟统计局日前公布的统计数字显示，去年第四季度，欧元区工商企业投资率为21.9%，与上个季度相比基本未变；欧元区工商企业毛利润率为38.7%，低于上个季度的39.1%。

0.1%

俄罗斯每周通胀率下降

据新华社莫斯科电（记者吴刚）俄罗斯联邦统计局公布的数据显示，4月7日至13日的一周，俄通胀率降至0.1%。自今年年初以来，俄罗斯每周通胀率都在0.2%至0.9%之间波动，国内消费品价格已累计上涨7.8%。

俄罗斯经济发展部近日预测2015年俄通胀率为11%至12%，俄央行预测2015年俄通胀率为12%至14%。根据俄联邦统计局发布的数据，2014年俄通胀率为11.4%，为2008年以来最高水平。

短讯

澳大利亚今年增长预期下调

据新华社墨尔本电（记者宋聃 徐俨俨）国际货币基金组织（IMF）日前发布的《世界经济展望报告》，以铁矿石价格下跌等因素为由，将2015年澳大利亚经济增长预期由此前预测的2.9%下调至2.8%。

IMF警告说，自去年9月开始的本轮铁矿石价格下跌，相关金属价格下跌以及所带来的阵痛尚未完结，预计2017年前金属价格都不会稳定。

鹰航推出往返北京特价机票

本报雅加达电（记者田原 王涛）印尼鹰航日前宣布推出特价机票，以迎接即将到来的中印尼建交65周年。包括雅加达、巴厘岛等10个印尼城市往返北京的双人套票约6500元，价格较此前大幅下调。

中国已成为国际旅行者最重要的中转站之一。鹰航北京分公司总经理阿萨·贝卡萨表示，更多国际游客来印尼，有利于将旅游业发展为印尼支柱产业，预计年内还将开通广州至登巴萨、上海至登巴萨的直飞航班。

本版编辑 梁图强 禹洋

世界“数字鸿沟”持续加大

中国排名保持第62位

院长苏米特拉·杜塔表示，各国之间的数字鸿沟正在扩大。在技术大步前进时，这个问题更加令人担忧。欠发达国家有可能会更加落后，必须尽快采取具体行动，应对这样的局面。

报告通过“网络就绪指数”对全球143个经济体在运用信息及通信技术推动经济增长和改善民生方面作出了评估，总排名根据各经济体在信息通信政策、商业环境、基础设施、资费、经济社会影响，以及政府、企业与个人使用情况等方面的评价得出。根据本年度排名，跻身前10位的国家中有7个来自欧洲，分别为位居第二位至第六位的芬兰、瑞典、荷兰、挪威和瑞士，英国和卢森堡分列第八位和第九位。在七国集团中，美国排名最高，为第七位。

在亚洲地区，新加坡表现突出，取代芬兰名列世界榜首。另外一个跻身前10名的亚洲国家是日本（第10位），排名比去年上升了6位。作为亚洲最大经济体，中国排名保持在第62位。亚洲大多数国家的排名情况反映出该地区长期普遍存在的数字发展相对落后状况。在这些国家中，有三分之二未能进入排行榜的前半部分。

本年度，大型新兴经济体在网络就绪方面的总体进展差强人意。俄罗斯排名上升9位，位列第41位，成为排名最高的金砖国家。印度再次下降6位，排在第89位，在金砖国家中表现最差。过去两年，印度的排名共下降了21位。此外，南非下降5位至第75位，巴西下降15位至第84位。欧洲工商管理学院“欧洲竞争力”项目和全球指数项目执行主任布鲁诺·朗万表示，金砖

国家的情况并不特殊。在过去10年中，许多国家排名不断上升，但目前开始出现停滞或倒退。其部分原因在于，这些国家在城乡和不同收入群体之间存在根深蒂固的差距，导致一大部分人口无法参与数字经济的发展。

不过，报告同时发现，也有不少国家通过推行针对性改革，大幅提高了指数得分和总体排名。亚美尼亚（第58位）、格鲁吉亚（第60位）和哈萨克斯坦（第40位）是2012年以来进步最快的国家。另外，阿联酋（第23位）、萨尔瓦多（第80位）、马其顿（第66位）、毛里求斯（第45位）和拉脱维亚（第33位）也在同期取得了显著进步。

报告认为，为充分获得信息及通信技术发展所带来的好处，发展中国家和新兴经济体在加强基础设施、制度和能力建设方面仍面临巨大挑战。比如，目前超过一半的世界人口已拥有手机，但却只有39%的人口接入了互联网。世界经济论坛高级经济学家、报告共同主编蒂埃里·盖格指出，手机正在全世界普及，但语音和短信无法推动信息及通信技术革命。如果不能让更多人获得可负担的互联网服务，那么全球很大一部分人口将持续面临数字贫困，无法享受信息及通信技术带来的巨大社会效益。

报告指出，个人、企业和政府使用信息及通信技术的情况与经济社会发展之间存在着极为紧密的关联。对于所有国家来说，政府都必须发挥领导作用，积极营造良好的监管和企业经营环境，并培育富有竞争力的信息及通信技术市场。

全球移民汇款增长大幅放缓

本报讯 记者连俊报道：世界银行与国际货币基金组织春季会议召开之际，世界银行发布最新《移民与发展简报》称，全球移民汇款，包括发展中国家的移民汇款流入量增长今年将大幅放缓，主要原因是欧洲经济增长乏力、俄罗斯经济不景气和欧元及卢布贬值。

《简报》称，2015年全球官方记录的发展中国家移民汇款收入将达4400亿美元，比上年增长0.9%。全球移民汇款，包括高收入国家的移民汇款收入将增长0.4%，达5860亿美

元。其中，2015年移民汇款增长将是国际金融危机以来最低的。不过，国际移民人数预计2015年将超过2.5亿，其储蓄与汇款额预计会继续增长。

目前，排名前5位的移民目的地国仍是美国、沙特阿拉伯、德国、俄罗斯和阿拉伯联合酋长国。按照汇款额排名前5位的移民汇款接收国仍然是印度、中国、菲律宾、墨西哥和尼日利亚。

《简报》分析认为，今年移民汇款增长放慢将给大多数发展中国家带来影响，尤其是东欧和中亚国家的汇

款收入2015年预计下降12.7%。由于欧元区持续疲软、油价下跌对俄罗斯经济的影响、美元走强及很多移民汇款来源国加紧对移民的控制等因素，导致美国经济复苏的积极影响被部分抵消。

《简报》预计，2016年全球移民汇款增长预计将加快至4.1%，汇款总额预计可达6100亿美元，2017年增至6360亿美元。2016年流入发展中国家的移民汇款额预计将回升至4590亿美元，2017年增至4790亿美元。

奥外贸亟待拓展亚洲市场

本报维也纳电 记者谢飞报道：近日，国际货币基金组织（IMF）对奥地利今年的经济增长预期作出调整。IMF数据预计，奥地利今年的增长将由1.9%下调至0.9%。

专家指出，导致奥地利经济增长预期降低的因素较为复杂。一个重要原因是奥地利银行业目前存在比较严重的经营不善问题。此外，奥地利经济对中东欧和东南欧地区国家的依赖性过强，但该地区克罗地亚、塞尔维亚等国经济增长目前仍然乏力，需求不振，奥地利因此受到拖累。

有分析认为，德国与奥地利相比最重要的优势在于，德国在欧洲以外仍有如中国这样的巨大亚洲市场。奥地利在欧洲以外的市场显然不足以抵消其在欧洲所遇到的困难。业内人士建议，奥地利经济下一阶段应当投入更多精力拓展欧洲以外的市场，才能使奥地利出口导向型经济获得新的活力。



第五届两岸及香港《经济日报》财经高峰论坛

主题：全球经济转型合作契机

2015年4月22日 台北国际会议中心

主 办：《经济日报》、台湾《经济日报》、《香港经济日报》

承 办：台湾《经济日报》

首届两岸及香港《经济日报》财经高峰论坛2011年10月28日在北京人民大会堂举办，受到社会各界的高度关注，取得了多项共识，在海峡两岸及香港产生了广泛影响。

第二届两岸及香港《经济日报》财经高峰论坛2012年6月29日在台北国际会议中心举行，以掌握大中华圈投资贸易的开放契机为主题，聚焦金融贸易、信息通讯等领域，近300人与会。

第三届两岸及香港《经济日报》财经高峰论坛2013年4月25日在香港会展中心举行，以大中华经济新机遇为主题，探讨中国经济发展潜力与挑战、中国城市化商机等议题，300余人与会。

第四届两岸及香港《经济日报》财经高峰论坛2014年4月25日在北京人民大会堂举行，大陆、香港、台湾政经学界领袖聚焦金融贸易、产业创新等领域，深入探讨两岸及香港加强金融合作和经济交流的路径。